

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



6 МАРТА 1996 ГОДА
СРЕДА
№ 44 (8663)
Цена 112 р.
В розницу — договорная



● Как живёшь, рабочий?

Петр РОГОЖКИН,
бригадир докеров-механизаторов:

«НАС СЛИШКОМ ЧАСТО ОБМАНЫВАЛИ...»

РУКОВОДИМАЯ им бригада, можно сказать, интернациональная. Бок о бок трудятся здесь украинцы и русские, немцы и белорусы, осетины и... И ничего, никаких распрей на национальной почве не происходит. Вот политические убеждения — другой разговор. Спектр взглядов довольно пестрый, как, впрочем, и в любом коллективе, даже в ячейке общества — семье. Верно, это потому, что среди 27 человек есть и люди довольно зрелого возраста, есть и молодежь, которой чуть за двадцать. Споры случаются, случается и крепкий мужской разговор, однако, как утверждает бригадир докеров-механизаторов АО «Рыбный порт» Петр Арсентьевич Рогожкин, коллектив живет дружно, в выходные любит рыбачить, в будние дни желает более всего одного — чтобы был фронт работ, и, конечно, стабильной зарплаты.

...Если полстатье подшивки «НР» в период конца 80-х и начала 90-х годов, то имя моего собеседника можно встретить довольно часто. Возглавляемая им бригада уверенно шагала от одной трудовой победы к другой, да и сам он нередко отличался в конкурсах профессионального мастерства. А на городской Доске почета висел его портрет. Показали мне в управлении рабочую карточку Петра Арсентьевича — она сплошь испещрена записями о поощрении за ударный труд.

К моему восторгу удивлению, этот крепко сбитый улыбочивый человек о той «звездной» полосе своей жизни не ностальгирует.

— **ПОКАЗУХИ** много было, красивых слов, фальши. — рассуждает он. — Рабочему человеку шумиха вроде ни к чему. Главные стимулы для него — хорошая зарплата, обеспеченность жильем, возможность поправить здоровье в санатории.

— В ту пору костяк в бригаде был очень крепким. Легко работалось, но кто ушел в море, кто уехал... Правда, и сейчас грех жаловаться — мужики неплохие подобрались, друг друга понимаем. Сокращений пока нет. Наоборот, недавно пятеро новеньких пришли в бригаду. Обучаем их делу.

— Петр Арсентьевич, свежемороженая рыба — груз в порту печастый по нынешним временам, ви-

димно, случаются простои... — Как раз в эти дни подошло судно «Кастрим» с рыбой, так что работа идет, отдыхать некогда. А насчет вынужденного отдыха Вы правы. Холодные камеры в основном пустуют. Рыбакам стало совершенно невыгодно доставлять сюда улов, легче продать его за границу. А нам, докерам, приходится чаще иметь дело с другими видами груза — целлюлозой, хлопком, лесом... К сожалению, не всегда мы обеспечены фронтом работ. В феврале четыре дня ушли впустую. Конечно, вынужденное безделье расхаживает людей, появляется причина выпить. Кое-кого приходится встречать у проходной перед сменой.

— Как нынче живется

докерам?

— Трудновато. Хотя в порту и не бывает задержек с выдачей зарплаты, однако получки хватает только-только на пропитание и оплату квартиры. В среднем докер получает 800-900 тысяч рублей, бригадир — чуть более миллиона. Конечно, немало предприятий и в городе, и в стране, где положение рабочих куда хуже. Я, например, получаю письма от сестер, которые живут на Урале, они жалуются, что очень подолгу сидят без копеечки, работают бесплатно.

— **Случаются конфликты с администрацией порта?**

— Недовольство, конечно, чувствуется, но до забастовок дело не доходило. А вот с требованием повысить зарплату мы, бригадиры, ходили к директору, Юрию Антоновичу Подгорных. Он к нашим доводам прислушался, зарплату повысили недавно на 30 процентов. Вообще согласно коллективному договору заработная плата должна увеличиваться ежеквартально.

— **Четырнадцатый год работаете в порту. Ваше отношение к нему?**

— Не люблю громких слов, но тут никак не обойдешься, скажу — порт сделал меня человеком. Здесь я почувствовал, что это такое — уважение людей. Помог мне порт и с жильем. Да и сейчас, в трудное время, в мае собираюсь поехать в санаторий. Двое докеров из бригады улучшили жилищные условия, правда, получили комнаты в малосемейке, но все же это лучше, чем жить в общежитии. Так что в социальном плане у нас

что-то делается. Правда, хотелось бы большего. К примеру, чтобы люди могли обедать в портовой столовой, а не бегать домой, как это делает большинство, или носить еду в «тормозках».

— **Петр Арсентьевич, что бы Вы более всего желали?**

— Чтоб сын из армии вернулся здоровым, чтоб не довелось ему воевать в Чечне. А еще — спокойно жить, работать, по вечерам гулять по улицам города без боязни. Ведь тошно на душе — выйдешь на лоджию покурить, вроде только стемнело, а вокруг никого...

— **Кого бы Вы хотели видеть на посту президента России?**

— Затрудняюсь ответить, потому как слишком часто нас обманывали те, кто управлял страной. Я не верю коммунистам, хотя сам несколько лет назад состоял в рядах КПСС. Не симпатичен мне Зюганов, не вызывают отклики излагаемые им взгляды. Лимит доверия, считаю, исчерпали демократы. А когда на экране появляется Жириновский, я тотчас переключаю программу. Единственно к кому с интересом приглядываюсь — это губернатор Новгородской области Немцов. Но будет ли он баллотироваться в кандидаты на выборы президента России? Помоему толковый человек.

— **Петр Арсентьевич, есть какая-то отдушина в жизни?**

— Читаю много, вечерами сижу у телевизора, в теплое время года попадаю на огороде. Но очень скоро размеренная домашняя жизнь круто изменится — привезут из Комсомольска годовалого внука. С ним не поскучаешь.

— **Есть люди, на которых можете полностью положиться?**

— Конечно. Как говорится, моя надежда и опора — Михаил Шипшев, Александр Яковлевич Лоренс, Владимир Баландин. Стоящие мужчины.

Беседовала
Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

● События, факты

Сюрприз для находчанок

8 МАРТА во Дворце культуры моряков состоится большой праздник, посвященный Международному женскому дню.

В программе — концертная программа с участием многих именитых творческих коллективов, хорошо известных за пределами города, и юных дарований. Артисты муниципальной цирка под руководством В. Нестеренко, танцоры студии балльных танцев «Надежда», дуэт саксофонистов, духовой оркестр под управлением Ю. Горбуля, вокальный ансамбль «Приморочка», театр кукол, учащиеся и преподаватели музыкальных школ и училища и многие другие участники порадуют зрителей своими выступлениями.

Поскольку 8 Марта — праздник женский, организаторы торжества планируют устроить множество разнообразных выставок-распродаж, обязательно заинтересующих всех представительниц прекрасного пола: ювелирных изделий, сувениров, верхней одежды, цветов, книг, куллерии и т. д.

Кроме того состоится демонстрация современных моделей одежды весенне-летнего ассортимента, подготовленная участниками женского шейпинг-клуба «Светлана», а также показ модных причесок.

Одним словом, праздник обещает быть впечатляющим. Такой сюрприз преподнесут находчанкам работники учреждений культуры администрации города.

Все желающие приглашаются на торжество к 13 часам.

Ирина ШУМЕНКО.

Траулеры БАМРа могут покинуть Охотское море...

22 ТРАУЛЕРА АО «Находкинская база активного морского рыболовства», имеющие лучшие показатели в Охотском море по вылову минтая среди всех траулеров дальневосточного бассейна, вынуждены сворачивать промысел и возвращаться в порт приписки Находку. Им более чем на тридцать процентов по сравнению с прошлым годом урезали квоты на добычу минтая. И хотя на судах достаточно топлива, хорошо отлажены действенная добытчиков и обработчиков, рыбаки Находки, образно выражаясь, вынуждены «спускать паруса» в самой благоприятной для них обстановке.

Нужна четкая организация перераспределения квот среди всех рыбацких предприятий Дальнего Востока, считает начальник Находкинской базы активного морского рыболовства Анатолий Колесниченко. Ежегодно не выбирают отлученной им нормы вылова, мнтая «Магада-рыбпром» и «Сахалинрыбпром», труженики моря Хабаровского края. То, что не могут взять на промысле они, вполне могли бы добыть в Охотском море экспедиции находкинские траулеры. Но им не позволено это делать разрешающими органами, за 10 тысяч километров удаленными от районов промысла. В результате страна недополучает тысячи тонн рыбы, которая сегодня является важным продуктом на столе россиянина.

Анатолий Колесниченко обратился в комитет по рыболовству Российской Федерации с просьбой о перераспределении квот. Ответа не получил. Потому находкинские траулеры собираются в разгар путины покинуть Охотоморскую экспедицию.

Леонид ВИНОГРАДОВ.

Строится крейсер

«ТОЛЬКО В СЛУЧАЕ ритмичного финансирования строительных работ на петербургских верфях тяжелый атомный ракетный крейсер «Петр Великий» займет свое место на Тихоокеанском флоте РФ в назначенные сроки».

К такому выводу пришли представители ТОФ, посетившие с 11 по 21 февраля место рождения нового современного рос-

сийского боевого корабля для изучения хода швартовых испытаний и согласования графика его достройки.

Новый крейсер с нетерпением ждут на Тихоокеанском флоте. По данным штаба флота, если не произойдет срывов в финансировании строительства или в подготовке театров для испытаний, «Петр Великий» выйдет на ходовые испытания в

июне-июле текущего года. Затем крейсер примет участие в главном военноморском параде в Санкт-Петербурге, посвященном 300-летию отечественного флота, пройдет государственные испытания и с осени текущего года приступит к выполнению боевых задач на Тихом океане.

ИТАР-ТАСС.

События, факты Как бы все потом не сгорели!

В начале марта практически весь рядовой состав отряда пожарной службы города Находки собрался на митинг.

Пожарные сетовали на то, что игнорируются их требования, выдвинутые около месяца назад. Они были такими: погашение задолженности по заработной плате с ноября прошлого года из федерального бюджета, обеспечение обмундированием и боевой одеждой, выдача страховых медицинских полисов, оплата работы в ночное время.

Бастовать же, как шахтеры или докеры, пожарные не могут — горожане и их имущество не должны пострадать, пока спор идет с вышестоящим руководством.

Некоторые жены пожарных, тоже присутствующие на этом собрании, уведомили, что они намерены блокировать выезд машин из частей. Личный состав решил обратиться к администрации города с предложением рассмотреть вопрос о снятии их с федерального обеспечения и финансировании из городского бюджета.

Игорь САКАЙ.

Приморским шахтерам — 58 млрд рублей

Оживление в строительстве объектов акционерного общества «Приморскуголь», замороженных из-за прекращения финансирования, ожидается в связи с поступлением новых денежных средств в размере 58 миллиардов рублей. Такую сумму под реализацию программы капитального строительства в первом полугодии выделила приморским шахтерам госкомпания «Росуголь».

Как сообщили в управлении «Приморскуголь», в первую очередь инвестиции пойдут на строительство угольного разреза в Лучегорске, участка «Поисковый», который относится к разрезу «Павловское», создание двух новых лональных участков подземной добычи «Семеновский» и «Соболинский» в Партизанске.

Еще 78 миллиардов рублей «Росуголь» выделил на реконструкцию шахт Приморья. Между тем до сих пор остается неизвестной дата поступления в край 100 миллиардов рублей, выделенных по решению Президента Российской Федерации Бориса Ельцина для выплаты зарплат приморским шахтерам.

ИТАР-ТАСС.

И МОЖНО бесконечно спорить о плюсах и минусах такой экономической политики. Как говорится, лес рубят — щепки летят. Уже есть немало примеров, когда предприятия сократили выпуск продукции, улучшили ее качество и адаптировались в условиях конкуренции, но выбросили на улицу множество рабочих.

И даже если согласиться с жесткостью такой терминологии, то люди — «щепки», куда девать продукты былой гигантомании — не «рабочую» сегодня часть основных фондов (помещения, оборудование), которая тянет ко дну многие предприятия? Прибавьте к этому ставящую на колени производителя налоговую политику и вы поймете, как трудно сегодня выдержать конкуренцию с зарубежными фирмами.

И все же... Если доставляемая сегодня из Магнитогорска жести стоит 1100 американских долларов за тонну, то из США она будет обходиться на 14 процентов дешевле — 960 долларов. Цена одной баночки, сделанной из давальческой жести США, на 24 процента меньше корейской, и на каждом миллионе банок покупая их в АО «НЖБФ», можно сэкономить 3300 американских долларов. Сегодня заключаются контракты на поставку американской жести, прорабатываются другие варианты уменьшения себестоимости продукции АО «НЖБФ».

Но контракты рыбооб-

В условиях рынка

А ВЫ ИХ КОНСЕРВОЙ НЕ ПРОБОВАЛИ?

НАХОДКИНСКАЯ жестянобаночная фабрика — один из бывших монополистов Дальнего Востока. Но сегодня многие рыбообработывающие предприятия стали пользоваться южнокорейской баночкой, и с начала нынешнего года коллектив фабрики практически сидит без работы, не заготовляется сырье, не производится продукция впрок. Кроме того, что сократился спрос на банку вообще, ее в 1996 году в Корею будет куплено 150 миллионов штук. Фактически это потеря для фабрики такого заказа, который в социальном плане оценивается в двести рабочих мест. Двести корейцев смогут найти работу и двести русских — потерять.

работчиков с корейскими производителями на нынешний год уже заключены. И можно было бы смело критиковать за неразворотливость и потерю заказа на 150 миллионов банок руководство фабрики. Но, как утверждает начальник планово-экономического отдела фабрики Л. Сурикова, даже банка из магнитогорской жести дешевле корейской! — В полемике на эту тему, — говорит она, — называют цену самой банки и предпочитают молчать о дополнительных расходах. К примеру, отдельно нужно платить за гофтару, за фрахт судна, чтобы вывезти эту банку, наконец — таможенная пошлина.

Как ни ломай голову над вопросом — почему же рыбацкие предприятия покупают дороже, но

в Корею, а не дешевле, но у нас, как ни фантазирую на тему красивых поездок за рубеж для заключения контрактов, дорогих подарков, если эти контракты выгодны для поставщиков или беспощинной погрузки корейской банки в море, а ответ напрашивается один — значит, их банка лучше!

Но так подумали и на фабрике. Поэтому взяли образцы корейской продукции и стали исследовать ее качество. И вот перед нами результат исследования банки номер 6, подписанный главным технологом АО «НЖБФ» Л. Фисенко. Из него нетрудно понять, что на южнокорейской банке используется жести первого класса, оловянное покрытие которой не используется в России на про-

изводство банки для консервов «по причине отсутствия разрешения санитарно-эпидемиологического надзора РФ».

«Химостойкость» внутреннего покрытия банки при стерилизации в модельных средах не соответствует требованиям ГОСТа 5981-88 — в трехпроцентном растворе уксусной кислоты отмечено побеление лакопокрытия по всей площади банки.

Своими глазами довелось увидеть это «побеление». Действительно, если снаружи баночка сохранила свой первоначальный цвет, то внутри она стала молочного цвета. Впрочем, может, все это и не так страшно. Ведь все наши ГОСТы всегда даются с «запасом», и если покупатель повезет, то он купит продукцию не двухгодичной давности (срок годности консервов), а свежую, когда среда продукта еще не разбьет лаковое покрытие, а значит, никакие химические элементы не попадут в организм.

Все это теоретически, но вот практически вскрываем свежие консервы «Дальморпродукта» из корейской баночки (ее можно отличить по узкому сварному шву сбоку банки. У нас он паяный и более широкий) — на дне отчетливо видны темные пятна, следы ломтиков рыбы, которые смыть невозможно. Зна-

чит, покрытие разлезлось, и в продукт, как подозревают специалисты, попали олово и другие тяжелые металлы.

— Мы сделали поверхностные анализы, — говорят фабричные специалисты, — думаем, что более серьезные исследования покажут и более серьезные нарушения. Значит, применение южнокорейской банки может грозить массовыми отравлениями.

Наши люди, живущие за чертой бедности, даже рискуя своим здоровьем, готовы покупать (и покупают) недорогие заморские продукты, но консервы не стали дешевле от того, что для их производства используется корейская баночка. Зато появилась опасность отравлений. Ну как тут не вспомнить анекдот о нашем правительстве и народе — а вы их дустом не пробовали!

Но вернемся к той экономике, когда выгоднее (?) покупать дорогую продукцию. Похоже, дозвунг «До основания старый мир разрушить!» в данном случае становится выше здравого смысла. Ведь если еще можно, отбросив такие понятия, как патриотизм, забота о завтрашнем дне, понять конкуренцию, при которой предпочтенье отдается товару более дешевому и качественному, то тут ничего этого нет. И просто в голове не укладывается, зачем нужно рупить свое, покупая при этом чужое дороже. Причем, наверняка, будет намного дороже, когда мы уничтожим наше производство.

Владимир ТАРУСИН.

Что тебе подарить?

ЛИБЕРТИ — ЭТО СВОБОДА

ПЕРЕДО МНОЙ стояла ответственная задача — выбрать подарки к 8 Марта любимым жене и маме, а заодно и коллегам по работе. Выполнить ее было нелегко. Во-первых, во всех не угодишь. Во-вторых, в одной торговой точке не купишь сразу все презенты. Но все мои сомнения развеялись, когда я заглянул в единственный в городе специализированный парфюмерно-косметический магазин «Либерти», расположенный на Ленинской в ближайшем от якорей доме.

По части макияжа и прочих атрибутов наведения красоты мужчины в большинстве своем прощают, и поэтому не замечают всей, скажем так, подготовительной работы, которую проделывают женщины с помощью арсенала косметики. Он, этот арсенал, требуется каждый день и, как пришло мне убедиться после разговора с директором магазина Н. Альковой, разного калибра и предназначения.

Начнем с того, что не от хорошей жизни наши, корнями из советского прошлого, женщины привыкли пользоваться одним-двумя кремами на все случаи жизни и на все участки тела. Ныне все иначе, и для большинства россиянок воплотилась самая голубая мечта — качественные товары по доступным ценам. Именно их предлагает магазин как официальный представитель известных иностранных

производителей. Товары здесь дешевле, чем на «барахолке» или в другом месте. Ну а о выборе и говорить не приходится: глаза разбегаются, оценивая более чем 150 видов кремов и добрую сотню флакончиков с парфюмом, не говоря уже о зубных пастах, щетках, шампунях и других предметах личной гигиены для всех возрастов.

Магазин предлагает товары фирм, которые проверены во всем мире: американская «Ревлон», французские «Лореаль», «Лаборатория Гарнье», польские «Пани Валеская», «Полеа», «Ревлон», например, знаменит серией кремов, обогащенных кислородом. Они направлены на подтяжку лица «безоперационным» способом. Другая его серия очищающая — «Ультима-П». Есть и молодежная — «Эл май», предназначенная для девушек от шестнадцати и старше.

Кстати, о сериях. Спе-

циалисты советуют (а в магазине без суеты могут дать квалифицированный совет) пользоваться определенной серией кремов. «Лореаль», например, предлагает гамму кремов «Пленэтид» — набор, состоящий из очищающего, увлажняющего, «подглазного», повседневного и других кремов. Для любого возраста или типа кожи. От «Лаборатории Гарнье» рекомендуют крем «Синерджи», сделанный полностью из растительного материала и трав и наиболее подходящий тем, кому за 25. От «Ревлона» — уплотняющие комплексы «Гидролифт» и «Фермагель».

Стоимость большинства кремов доступна для покупателей — 30 тысяч. Серия обойдется дороже — в зависимости от наличия денег и размеров любви. Имеются и престижные французские духи: «Дже Франко Ферре», «Дольче вито», «Жан Поль Готье».

Мужчины — такой народ, что многие из них все делают в последний день, — заметила Наталья Юрьевна Алькова. — Поэтому мы 8 Марта будем работать как всегда — без выходных и перерыва на обед.

Что же, магазин бросает спасательный круг тем, кто еще не успел позавтракать о празднике. Кстати, либерти с итальянского — это свобода. Надо полагать, свобода выглядеть красивой и привлекательной. Что и делает «Либерти».

Валерий БЕЛЬЦОВ.

Наши шхуны догоняют японские

В ПРОШЛОМ ГОДУ АО «Гайдамакский судоремонтный завод» построило первую в своей серии рыбопромысловую шхуну водоизмещением в 31 тонну. Длина — более 14 метров. Мощность двигателя — 68 лошадиных сил. Грузоподъемность — 6 тонн. Скорость — 9 узлов. Экипаж — 4 человека. Продолжительность автономного плавания — 6 суток. Этот малый ярусолов назвали «Гайдамак». Его себестоимость составила 147 тысяч долларов.

Шхуна построена по заказу владельца пакета акций АО «ГСРЗ» — рыбопромысловой фирмы «Посейдон», которая базируется на Камчатке.

Это первое из серии судов, которое планировалось построить акционерное общество. С декабря прошлого года здесь приступили к постройке еще трех модернизированных ярусоловов этой серии. Их грузоподъемность увеличена в три раза по сравнению с «Гайдамаком», водоизмещение составляет 50 тонн, а продолжительность автономного плавания — 8 суток. Корпус одного судна уже собран и даже состыкован, а на двух других — корпусные работы выполнены процентов на 25. Третье судно будет заложено где-то в середине марта. Запасные измерительные приборы предприятие покупает в Японии и Америке. Строительство первого судна намечено закончить в апреле, а двух других — с интервалом дней в двадцать. Себестоимость этих шхун — порядка 750 миллионов рублей. Это уже вместе с оборудованием.

Участок судостроения, — говорит главный конструктор Василий Васильев, — сегодня полностью загружен. Иногда приходится работать в выходные дни при двух- и трехсменном режиме. По тактико-техническим данным мы стремимся догнать и перегнать японские шхуны.

Однако судостроители на достигнутом не останавливаются. Недавно они подготовили наброски по новейшей серии. Заводчане намерены увеличить длину судов до 24 метров, а их водоизмещение — в два раза и на столько же — грузоподъемность. Проект новых шхун месяца через два строители отправят в Москву, чтобы согласовать и получить разрешение Регистра. И уже во втором полугодии рыбаки, возможно, получат более современную шхуну.

Владимир ФЕДОРОВ.

● Детский праздник

БАБУШКЕ АГНИИ— ДЕВЯНОСТО ЛЕТ!

ХОРОШИЙ ПРАЗДНИК устроили для младшеклассников школы № 22 работники краеведческой библиотеки № 10 под названием «Все мы родом из детства».

Едва зазвучали стихи на пластинке, как дети наперебой стали вторить исполнителю и продолжали читать стихи самостоятельно. Каждый из учеников пришел на утренник с любимой книжкой Агнии Барто и читал наизусть выбранное им стихотворение. Потом стали читать стихи все вместе, хором. И зазвучали: «Наша Таня громко плачет...», «Лешенька, Лешенька, сделай одолжение...». В репертуаре были «Болтушка», «Шенюк», «Про Петю», «Бабушка», «Юный пенсионер» и многие другие. Детвора также напевала песни на стихи Барто, написанные знаменитыми С. Прокофьевым, И. Дунаевским, Д. Кабалевским и другими. Здесь

же была устроена выставка детских книжек Агнии Львовны с яркими иллюстрациями, каждую из которых захотелось поддержать в руках, почувствовать запах краски. Ведущая утренника А. Медведева рассказала ребятам много интересного из яркой биографии А. Барто, о том как создавались знаменитые строки. Однажды в Москве механическими средствами переставили здание известного театра с одной улицы на другую. Одна девочка в толпе многочисленных ротозеев спросила: «А теперь можно в этом доме в лес ездить за грибами?». Наблюдательная Агния Барто тотчас ухватила за идею и написала стихи

«Дом переехал». После публикации ее поэмы «Звенигород» о жизни детского дома родители стали находить своих детей в этих учреждениях.

У нее было много стихотворений огромного воспитательного характера. Некоторые строки стали цитатами, перешли в уста детей в виде афоризмов, например, «А болтать-то мне когда, а болтать-то некогда...».

В библиотеке всегда добиваются обратной связи в работе, чтобы ученики не только слушали готовое, но и сами принимали активное участие, проявляли творчество на утренниках. Особенно активны были Саша Никулин, Юлия Ковалева, Настя Загуменная и многие другие, в своих инсценировках применившие неплохие навыки актерского речевого жанра и лицедейства.

Как в свое время великие писатели прошлого «вышли из «Шинели» Н. Гоголя, так и дети всех поколений вышли из «Лешеньки» А. Барто, «Мойдодыра» К. Чуковского, «Дяди Степы» С. Михалкова и других поэтов.

Анатолий ЦВЫХ.

● Что? Где? Когда?

Связь с любимой дорожает...

Начало весны связисты АО «Электросвязь» решили ознаменовать повышением тарифов на некоторые услуги.

Так, в два раза с 1 марта возросла абонентская плата за телефон. И теперь она составляет 20 тысяч рублей в месяц. Планна установочной цены подскочила для предприятий — до 6 миллионов, для населения до 1 мил. 200 тыс. рублей, или также в два раза. Повышение не коснулось только междугородных переговоров.

По словам ответственных лиц городского узла связи новые тарифы утвердило АО «Электросвязь» из Владивостока. А связано это с увеличением арендной платы, других затрат.

Владимир ФЕДОРОВ.

Кто кого перепоёт

Конкурсом школьной частушки отметил Дом детского творчества последний день зимы.

Участниками веселого состязания стали учащиеся пяти школ и малой гимназии города. Жюри по достоинству оценило исполнение озорных частушек Ирой Кривеншевой, Леной Сычевой и Натальей Мартыненко из 6 «а» класса школы комплекса № 25. В этом же учебном заведении оказались и лучшие сочинители текстов. Команды школы № 17 и малой гимназии также не уступили по уровню творчества. Но наибольшее оживление среди участников и зрителей вызвал конкурс «Кто кого перепоёт». Неистощимую память и силу голоса наиболее успешно продемонстрировала Катя Орехова из школы № 17. Команды десятой и одиннадцатой также выступили на уровне. Шутливые памятные медали и книги стали наградами для исполнителей.

Раиса НИКУЛИНА.

ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке переменная облачность, без осадков, ветер умеренный. Температура воздуха 4-6 градусов мороза.

● Это интересно

Нобелевская премия по-русски

СОВРЕМЕННОМУ читателю сложно разобратся в потоке литературы, отобрать лучшее, значительное. Но стоит знать о художественных российских произведениях, удостоенных литературных премий.

С 1960 года в Англии учреждена Букеровская премия. В 1995 года она присуждена русскому писателю Г. Владимову за роман «Генерал и его армия», который рассказывает об армии генерала Власова и армии немецкого генерала Гудериана.

«Независимая газета» учредила свою премию, первоначально назвав ее «Антибукер». 21 декабря, в пятую годовщину выхода первого номера «Независимой газеты», в Москве прошла церемония вручения первой такой премии прозаику А. Варламову за повесть «Рождение». Она была отобрана для окончательного голосования вместе с семью другими романами и повестями из нескольких десятков новых произведений, вышедших в 1995 году на русском языке, опередив двух других фаворитов: повесть А. Покровского «Расстрелять!» и повесть С. Гандлевского «Трепанация черепа». А. Варламов считается в отечественной критике традиционалистом и реалистом. Критики единодушно признали повесть «Рождение» самым светлым и оптимистичным произведением за последние годы.

В конце января в Бетховенском зале Большого театра состоялась торжественная церемония вручения премии «Триумф», которая является Российской независимой и призвана поощрять высшие достижения литературы и искусства. С некоторых пор ее стали называть Российской Нобелевской. Солидную часть — 100000 долларов — определил расщедлившийся «Логоваз». В 1995 году премия «Триумф» присуждена известному писателю Ю. Давыдову за многолетнее творчество и за произведения последних лет — «Повесть о бывшем ээке и тайном сыске» и сборник «Синие тюльпаны».

Произведения, удостоенные названных премий, опубликованы в журналах «Знамя» «Октябрь».

Зоя КОВАЛЕВА,
библиограф ЦГБ.

● Мини-футбол

Улыбнулась удача ветеранам

В ДОМЕ СПОРТА «Водник» состоялся традиционный тридцатый по счету турнир по мини-футболу с участием сильнейших команд города.

Хорошо выступила команда любителей футбола, обыгравшая поочередно на пути к финалу команду нефтепорта — 6:4, и «Север» Северного микрорайона — 3:1.

Зрелищной получилась игра между командами «Водника» и ветеранами с одинаковыми шансами на успех. Однако удача сопутствовала ветеранам, да и мастерства у них было побольше. Ведь в их составе играют некогда популярные игроки «Океана» — М. Синица, О. Люлин, А. Смирнов, П. Палатин, А. Черных, А. Пономарев и другие. Они и победили в трудной борьбе со счетом 6:4 после точных ударов Черных, Палатина, Пономарева, Люлина.

В финале встретились футболисты клуба любителей футбола и ветераны. После первого тайма счет был 2:0 в пользу старших по возрасту (отличились Черных, Люлин). Однако любители переломили ход встречи и сравняли результат — 2:2.

Затем игра приняла обоюдоострый характер, проходила на встречных курсах с переменным успехом, о чем говорит счет — 4:4 — дальнейшего хода событий на площадке.

Переломным к концу встречи был все-таки пятый мяч Палатина, психологически провалившийся на соперников. И наконец, шестой гол, забитый ветеранами, подвел окончательный итог встречи в их пользу. Итак, опытные ветераны стали победителями.

Председатель спорткомитета В. Амбрути поздравил участников с завершением турнира, вручил им призы и ценные подарки. Впереди наших футболистов и любителей ждут новые интересные соревнования.

Анатолий ЦВЫХ.

● Правопорядок

БЕРЕГИ ДОКУМЕНТЫ СМОЛОДУ

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ горожане стали часто обращаться в правоохранительные органы с заявлениями о краже документов.

В большинстве случаев факты о краже не подтверждаются. Как сообщила начальник отдела дознания майор милиции Т. Самочернова, кражи происходят, но не в таком большом количестве. Чаще всего граждане, утратив документы, делают подобные заявления в надежде, что не нужно будет пересдавать экзамены в МРЭО ГАИ на право вождения автотранспортом или получить чистый бланк талона, без баллов за нарушение правил дорожного движения.

В последнем случае все равно хитрость не прой-

дет. Данные о нарушениях заносятся в компьютер и при выдаче новых документов проставляются вновь.

Тот факт, когда у человека воруют или он теряет документы, вызывает огорчение и массу проблем. Все знают о нашей бумажной волоките. Поэтому лучше не пренебрегать простыми, но важными правилами.

Никогда не оставляйте в машине без присмотра документы или ценные вещи, даже если покидаете ее на короткое время. Если едете в общественном транспорте, то коше-

лек, деловые бумаги или документы кладите на дно сумки, прижав ее как можно ближе к себе. При отсутствии ручной клади лучше всего все самое ценное положить во внутренний карман одежды. Никогда, если нет необходимости, не возите с собой все деньги и документы.

Небрежное хранение паспорта и его утеря влекут за собой штраф — 7950 рублей. С пенсионеров эта сумма не взимается. За утерю водительского удостоверения или технического талона на машину граждане ответственности не несут. Просто создают себе лишнюю головную боль при сдаче экзаменов в ГАИ.

И лучше, когда потерял документы, не заявлять о ложной краже, ведь можно попасть под статью Уголовного кодекса, где предусматривается наказание до двух лет лишения свободы.

Альбина ГОЛУБЕВА,
пресс-секретарь УВД
г. Находки.

● Викторина

Состязаются юные краеведы

В ПРОШЛОМ ГОДУ в честь 45-летия Находки администрация города и музейно-выставочный центр провели для юных краеведов всех школ викторину на лучшее знание истории Находки, в ходе и результате которой таковые были выявлены и соответствующим образом поощрены. Два победителя ездили по турпутевке за границу.

Музейно-выставочный центр решил продолжить это интересное и полезное дело и с начала года объявил второй этап исторической викторины, условия которой были опубликованы в «НР» в конце прошлого года. На прошлой неделе авторитетная комиссия подвела итоги

первого тура. Были рассмотрены 104 письменных работы (работа для жюри, надо сказать, была архитрудной!) и отобраны для второго тура всего 22. Всех авторов за неимением места в газете назвать невозможно, но лучшими признаны ответы братьев Вячеслава

и Леонида Молчановых, шестиклассников из школы № 3, девятиклассницы из девятой школы Елены Кузевой, девятиклассницы школы № 12 Юлии Большановой, восьмиклассника школы № 24 Павла Кневчука, из той же школы девятиклассника Андрея Сухарькова и Ульяны Плешковой — школа № 12.

Второй тур викторины (устные рефераты) комиссия наметила провести 16-17 апреля.

Геннадий ФОКИН,
член жюри.

МЕНЯЮ

[М 44] 1-комн. кв. и м-семеюку [20 кв. м] на 2-комн. нов. пл. или ПРОДАМ м-семеюку. Т. 2-73-20.

[М 147] 1-комн. кв. и 2-комн. — обе с теп. в р-не Арсеньева на 3-4 комн. нов. пл. в р-не 1- и последн. эт., р-н ЗКПД и Астафьева не предлагать Т. 2-40-78.

[М 42] М-семеюку на Заводской [18 кв. м, тел.] на 1-комн. с допл. Т. 5-94-14.

[М 46] Гостишку во Владке в р-не Луговой на кв. в Находке. Обр.: Арсеньева, 1-114 с 16 до 20.

[М 149] Част. дом в г. Уссурийске на част. дом или 2-комн. кв. в Находке или ПРОДАМ. Т. 7-07-04 после 20.

ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52.

[П 210] Дом в центре с усл. Т. 2-28-06.

[П 226] Дачу в п. Лазовом, недорого. Т. в Находке 4-34-66.

[П 228] Дачу в р-не Америк. перевала и дачу, дачи, уч-к в р-не Золотарей. Т. д. 5-51-27, 5-55-80.

[П 230] 2-эт. коттедж (отопл. паровое, сауна, гараж, лет. кухня, огород 12 с.), Обр.: Майская, 28 (конеч. ост., П. Ободная) с 15 до 18 или Майская, 26 (при отсутствии хозяев).

Дачу в об-ве «Березка» в П. Ободной (уч. 9 с, домик, постройки, плодоносящий сад) Т. 4-19-49 после 17.

[П 258] Коттедж, 3-комн. х-к, хлебопечь, в-магнитофон. Т. 4-70-06.

1-комн. кв. на Постышева [18 кв. м, 3 эт., лоджия]. Т. 4-47-74.

[П 489] Японские крановые установки 2 и 3 т. Т. 4-66-71.

Дачу в р-не п. Березовой, уч. 15 с, дом, кухня, 20-т. вагон, кап. гараж в р-не центр. кот. и а-м «Т. Кемри» 87 г. б-пробега. Т. 5-92-32.

Стенку, Ю. Корея, в упаковке, за 2200 дол. Т. 2-72-53 после 18.

[П 216] Дачу в об-ве «Коммунальщик» (Падь Ободная). Т. 4-50-57.

[П 214] А-м «Москвич ИЖ комбин», в хоо. тех. сост. — 5 млн руб. К. т. Виталия Николаевича считать недействительным.

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ холодильников «Бирюса». Тел. 4-03-34; ул. Постышева, 13.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ телефонный кабель 100, 30, 20 пар, кабель ТЗБЛГ 27x4x0,9. Тел.: 4-38-02, 4-38-15.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692000, г. Находка, ГСП

Находкинский проспект, 18

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

[П 483] 2-комн. кв. (1 эт. высокий, об. пл. 51,5 кв. м) по ул. Пирогова. Т. 4-94-31.

[П 479] Шиномонтажный станок с балансиром за 1500 дол. Обр. на стоянку № 3 по ул. Мичурина.

[П 481] Кап. гараж с подвалом в р-не МЖК. Обр.: ул. Мичурина, 20, кв. 19.

[П 475] Малогабаритную стенку, б-у; т. 4-47-22.

[П 485] 4-комн. кв. К. т. 2-09-73.

[П 487] 1-комн. кв. (4 эт., южн., б-бал., гор. хол. вода); недостроенные и готовые гаражи в р-не рыб. порта Т. 2-59-60.

[П 218] 1- и 2-комн. квартиры в п. Береговом. Обр. ул. Бабкина, 2. кв. 43.

[П 473] Гараж на Заводской, гараж на КПД или МЕНЯЮ любой из них на а-машину. Т. 4-17-15.

[П 471] 2-комн. кв. в р-не ост. «Заводская». Т. 3-73-13.

[П 475] Недорого дачу в п. Березовой. Т. 4-17-15.

[П 495] Дачу на 152 км; т. 2-78-75.

РАЗНОЕ

[Р 134] ХРУСТЕЛЕВСКИЙ Владимир Анатольевич, позвони в Хабаровск по тел. 52-84-98. Сергей Т.

[Р 301] Поможем СДАТЬ квартиру; т. 4-67-75.

[Р 128] Симпатичный пес породы московская сторожевая 3-лет без родосл. ищет подругу. Т. 2-82-16.

[Р 126] КУПЛЮ основной гидроцилиндр на сцепление «ММС Паджеро», 87 г. Т. 2-82-16.

[Р 132] СДАМ 1-комн. кв. на Пограничной. Д. т. 4-85-94.

[Р 130] Водитель с м-г 1,5 т (дизель) ищет работу. Обр.: Угольная, 4-1; т. 5-82-55.

[Р 305] СНИМУ или КУПЛЮ нежилое помещение площадью 60-80 кв. м. Раб. т. 2-02-40.

[Р 307] СДАМ 1-комн. кв. в Юж. м-не. Т. 7-07-04 после 20.

[Р 136] КУПЛЮ 1-комн. или гостишку, недорого. Т. д. 5-51-14, р. т. 4-24-54.

[Р 140] Водитель с автомашиной предлагает услуги по перевозке грузов; к. т. 2-24-01 вечером.

[Р 297] УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка МФ-1 № 430407 на имя Кузнецова Виталия Николаевича считать недействительным.



Поздравляем!

[Р 323] Виктора Геннадьевича и Лидию Петровну СОЛЯНИК с серебряной свадьбой. Желаем вам счастья, крепкого здоровья и большой любви еще на долгие годы. Не стареть ни телом, ни душой и дожить до свадьбы золотой.

Дочь, зять, внучка Настенька.

МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР г. Санкт-Петербурга проводит эффективное лечение по методу доктора Семенова С. П.:

- табакокурения,
- алкоголизма,
- избыточного веса.

А также улучшает косметические свойства кожи лица.

Сеансы проводит Корнилов А. В. (лицензия № 01405 от 28.02.95 г., вид. Комиссией мед. лицензирования г. Санкт-Петербурга).

Обращаться: ул. Шоссейная, 52, СП «Меркурий». Тел.: 4-37-45, 4-38-43.

Требуются на работу

КОРЕЙСКОЙ ЗЕМЕЛЬНОЙ КОРПОРАЦИИ, которая строит технопарк площадью 330 га в Находке, требуются на работу специалисты с высшим образованием в возрасте 23—35 лет:

- ЮРИСТ;
- БУХГАЛТЕР;
- ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ;
- СЕКРЕТАРЬ-РЕФЕРЕНТ;
- ПЕРЕВОДЧИК КОРЕЙСКОГО (ИЛИ АНГЛИЙСКОГО) ЯЗЫКА.

Обращаться с 26 февраля по 7 марта по адресу: Находка, Озерный бульвар. 16—7; тел. 4-02-11.

С 25 февраля по 1 апреля текущего года во всех почтовых отделениях открыта ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА НА 2-Е ПОЛУГОДИЕ 1996 года на газеты: «Аргументы и факты», инд. 50187, подписная цена на 6 мес. — 39000 руб., «Труд», инд. 50130, подписная цена на 6 мес. — 64800 руб., «Труд», инд. 32068, подписная цена на 6 мес. — 24000 руб.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ ДО 1 АПРЕЛЯ!
Узел почтовой связи.

Туркомпания «Восток»

приглашает в КИТАЙ автобусом до г. Дзиси с 23 по 26 марта с г. РОДИТЕЛЕЙ С ДЕТЬМИ. Туристы посетят красивый парк и зоопарк, примут участие в обзорной экскурсии по г. Дзиси. Стоимость путевки для детей 360 тыс. руб.

Приглашаем также в ШОП-ТУР в г. ДЗИСИ — МИШАНЬ, где можно приобрести мебель, стройматериалы, обои, хозтовары. Стоимость путевки 1950000 руб.

Автобусом в г. ДУНИН с 13, 18, 29 марта с г. Ждем вас по адресу: ул. Луначарского, 8.

Телефоны: 5-73-40, 5-63-35.

МП «АЛЛЕГРО» ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер на самостоятельный баланс. Обращаться: ул. Портовая, 17. Тел. 4-68-80.

[Н 458] Официальный представитель Сосновского комбината хлебопродуктов РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА в Находке постоянно в течение года муку в-с по цене 3100 руб. за 1 кг. Приглашаем к долгосрочному сотрудничеству на взаимовыгодных условиях. Звонить: 2-80-31 в любое время.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ песок строительный, доску обрезную, необрезную, половую рейку, подоконную доску. Наш телефон: 4-29-33

[Н 447] Находкинская организация «ЗНАНИЕ» приглашает на курсы:
— косметология,
— классический лечебный массаж.
Запись по адресу: ул. Школьная, 4. Тел.: 4-72-35, 4-31-17.

Приморский учебный центр Госкомстата России объявляет набор в ГРУППЫ ПОДГОТОВКИ БУХГАЛТЕРОВ РАЗНЫХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ на базе мореходно-технической школы со сроком обучения:

- 2 месяца (для лиц с высшим, средне-специальным и техническим образованием),
- 6 месяцев (для лиц со средним образованием).

Справки по тел. 5-55-88.

УЧАСТВУЙТЕ В СПРАВОЧНИКЕ
«АБИТУРИЕНТ-96»

30 марта 1996 года редакция газеты «Находкинский рабочий» выпускает приложение «Абитуриент-96». Объем 4 страницы, печать офсетная. Учебные заведения могут подать объявление в отдел рекламы «НР» до 16 марта. Справки по тел.: 4-72-09, 4-32-30.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ-ЗАКАЗЧИКОВ СТРОИТЕЛЬСТВА МНОГООКВАРТИРНЫХ ДОМОВ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ КОТТЕДЖЕЙ.

Мы предлагаем вам строительство многоквартирных жилых домов и индивидуальных коттеджей из трехслойных панелей сейсмичного исполнения и рассчитанных на температуру наружного воздуха до минус 50 градусов.

Стоимость 1 кв. метра общей площади для многоквартирного дома будет 500—700 амер. долларов, индивидуального коттеджа — от 500 до 1000 долларов США.

Готовы рассматривать любые условия оплаты, в том числе бартером.

ОО «Росна-Холдинг», г. Находка, ул. Постышева, 9-11. Тел. 4-38-01, факс 4-32-77.



Недвижимость Находки
— ЭТО ВАША НАХОДКА

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ОПЕРАЦИИ С НЕДВИЖИМОСТЬЮ
Телефон 4-23-52.

[Н 315] ОПТОВАЯ ПРОДАЖА парфюмерно-косметической продукции. Конт. тел 7-05-65.

[Н 468] КОМПАНИЯ «ЗАЛИВ ВОСТОК» ПРЕДЛАГАЕТ:

- порошок стиральный «Сарма» (500 г) — 4600 руб.;
- электролит (1300 л) — 15000 руб.;
- кондитерские изделия, наборы — 39000 руб.;
- соус соевый (1 л) — 6900 руб.;
- лапшу сублимированную 4 видов (85 г) — 1000 руб.

Обр.: ул. Владивостокская, 18. Телефоны: 5-73-33, 5-73-08.

В помощь бизнесменам фирма «СЕРВЕР» предлагает:

компьютеры, принтеры и множительную технику. опередите своих конкурентов. Звоните: 4-57-08.

САМЫЕ ДЕШЕВЫЕ сигареты «Прима» без фильтра оптом предлагает АО «Находторг» по цене 750 руб. за пачку.

Обращаться по адресу: г. Находка, ул. Восточная, 16. Телефоны: 4-29-05, 4-35-29.

[Р 142] Производится перетяжка мяг. мебели. Т. 5-98-98 с 14 до 17.

Главный редактор А. И ТАБАЧКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-25, 4-65-06, 4-27-35, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000. Зак. 1707. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.